

# 司局長家訪拜早年與社區攜手迎春

訪獨居長者跨代家庭等 贈福袋分享節日歡樂

由香港特區政府民政事務總署統籌的十八區「駿馬迎新」歲晚家訪活動持續。律政司司長林定國昨日分享上周五的家訪活動，而昨日進行第三日活動，醫務衛生局局長盧寵茂、房屋局局長何永賢、民政及青年事務局局長麥美娟、運輸及物流局局長陳美寶、署理勞工及福利局局長何啟明，在各區民政事務專員、區議員及關愛隊的陪同下分別走訪南區、屯門區、葵青區、元朗區及黃大仙區，探訪獨居長者、雙老和跨代等家庭，關心他們的居住和生活狀況，為他們送上賀年福袋，彼此分享節日歡樂，共慶新春。

## 林定國訪劏房上樓戶

林定國上周五（13日）前往大坑勵德邨探訪居民。他昨日在社交平台發文表示，拜訪的第一戶施先生一家三口，兒子為中五學生。

他們先後從劏房搬到過渡性房屋，再在年前搬入勵德邨，對現在的居住環境很是滿意。林定國表示，作為一家之主的施生從事保安工作，談起日常，完全能感受他全心全意照顧家庭，希望家人能有舒適安穩的生活。

第二戶是潘氏夫婦，他們已婚的兒子亦居住在同一座大廈另一個單位，大家相互照應，日常又幫忙湊孫。探訪當日，三名孫兒也在，小朋友乖巧安靜地聆聽着大人們談天說地。

## 盧寵茂探望活力婆婆

盧寵茂與南區民政事務專員張佩珊，以及海怡東關愛隊長邱婕兒、副隊長陳家珮議員、海怡西關愛隊隊長黃雨程和南區區議員何沅蔚，一同到海怡半島探訪雙老長者和跨代家庭。其中一個家庭的少年嵐嵐即將升中，品學兼優，在音樂和運動方面也展現天賦；他們一家讚揚醫護人員在嵐嵐早前患病時提供的專業幫助和照料。

另一戶是熱愛乒乓球的劉女士與患有長期病的丈夫Peter，她雖年近八旬又要照顧較她年長十年的丈夫，卻仍然充滿活力，十分健談。她平日以球會友，享受健康樂齡，又稱民政處和關愛隊的隊員如同她的子女一樣，經常上門探望，又時常出手相助。醫衛局表示，正全面深化醫療改革，加上基層醫療服務發展和醫療創新樞紐的建設，將為市民帶來更健康、更幸福的生活。

## 麥美娟重回葵青送暖

麥美娟與團隊探訪居於長安邨的中產



●何啟明探訪居於黃大仙上邨的雙老家庭。

## ●香港文匯報記者 盧慧穎

家庭和雙老家庭，閒話家常之餘，又一起貼春聯，為馬年迎春接福。麥美娟在社交媒體表示，她們探訪的何先生一家其樂融融，團圓又聰明伶俐；另外探訪劉氏夫婦，退休後他們經常參加關愛隊舉辦的社區活動，是關愛隊的忠實支持者。麥美娟表示，自己曾擔任葵青區議員逾20年，對長安邨非常熟悉，重回社區見見一眾街坊，感覺分外親切，感謝區議員和關愛隊用愛心和時間，把關懷送到社區之中。

## 陳美寶關心長者出行

陳美寶到天水圍探訪居於天耀邨的在學青年家庭和雙老家庭。運輸及物流局在社交平台表示，陳美寶與該局副局長廖振新一行首站到訪耀華樓石氏夫婦，陳美寶關心兩老健康及日常出行。石先生認為現時交通大有進步，天水圍南北每處都有不同組別的巴士，尤其是到港島區的醫院覆診，搭巴士到中環再轉乘小巴最為方便。

團隊隨後到耀豐樓探訪何氏一家，陳美寶細心聽何太分享其丈夫作為的士司機的工作及期望。陳美寶表示，會持續優化長者出行配套，讓社區聯繫更緊密；同時會持續促進的士業界健康發展，讓司機有多元的營運空間，讓市民享受優質的出行體驗。

## 何永賢與基層話家常

何永賢則探訪居於屯門三聖邨的基層家庭、少數族裔家庭和獨居長者，與他們閒話家常，傳遞關懷。

## 何啟明探訪老青家庭

何啟明一行就探訪居於黃大仙上邨的年輕家庭和雙老家庭。勞工及福利局在社交平台表示，昨日探訪的長者夫婦雖已退休，但身體壯健，積極參與社區義工服務貢獻社會，實踐「老有所為」的精神。他們亦衷心感謝關愛隊在生活上為他們提供很多幫助；而年輕家庭則洋溢着溫暖愛心，兩名兒子曾先後參加「共創明『Teen』計劃」，透過參與計劃中的不同活動，拓闊視野，為未來做好準備。

特區政府主要官員今日會繼續探訪不同家庭，與社區攜手迎向新一年。



●林定國在大坑勵德邨探訪居民。

林定國Fb圖片



●盧寵茂探訪居於鴨脷洲海怡半島的雙老家庭，送上新春祝福。



●麥美娟探訪居於長安邨的中產家庭。



●陳美寶探訪居於天耀邨的在學青年家庭。



●何永賢探訪居於三聖邨的少數族裔基層家庭。

# 義華居民遷入簡約屋 讚無蟲患可「瞓天光」

香港文匯報訊 隨着《簡樸房條例》將於下月1日起生效，未來一年登記期及3年寬限期合共4年內，可能陸續有劏房住戶因單位要整改而需另覓居所，其中長沙灣義華大廈早前有住戶因此遷出，部分人在特區政府房屋局協助下，入住簡約公屋或過渡性房屋。房屋局局長何永賢及其團隊日前探訪數戶義華大廈住戶，並於昨日透過社交平台發布帖文及視頻展示與居民的互動。新年將至，他們的居住環境煥然一新，有最近搬入簡約公屋的居民滿面笑容，直言現時的生活與過往「爭得遠」，過去睡到半夜要起床捉木蟲，如今終可一覺睡到天光。

何永賢在帖文中提到，長沙灣義華大廈的劏房住戶陸續需要搬遷，房屋局去年底已要求區域服務隊全力支援，逐戶「洗樓」及設置街站，向相關住戶提供簡約公屋及過渡性房屋等資訊；又於上月底安排住戶到3個過渡性房屋項目參觀。

## 租廉擁獨立廚廁 獲安排申電動輪椅

她日前到啟德道簡約公屋探訪居民時，便拜訪了最近從義華大廈遷入的鄧先生。只見鄧先生滿面笑容，直言在簡約公屋的生活與過往「爭得遠」，「在這裏一覺睡到天光，不會被木蟲咬（醒），以往在那裏

（義華大廈），睡到半夜要起床捉木蟲。」鄧先生指以往在義華大廈，要與十戶人共用洗手間和廁房，環境很差，如今擁有獨立洗手間和煮食空間，租金更便宜，還有營運機構之一的樂善堂支援，生活改善很多。樂善堂更為行動不便的他提供輪椅，現正為他申請電動輪椅。

九龍樂善堂總幹事劉愛詩昨日亦在社交平台發文指，早前曾到訪義華大廈，目睹一間屋有十幾二十伙、每伙只有50至60呎空間，且他們需共用兩個洗手間及沖涼房，衛生情況不理想，每月租金約3,000元。她是次探訪已入住簡約公屋的義華住戶是當日臨時安排，鄧先生的分享和說明正正呈現最真實的一面。「所謂有危便有機。」

她指業主迫遷正好給住客有機會、有條件為自己籌劃安樂窩。

原本居於義華大廈劏房的甘伯伯，已搬入元朗過渡性房屋「悅安居」約半個月。何永賢提到，其政治助理歐陽文倩聯同「悅安居」營運機構香港青年事務發展基金會理事長陳文偉、協助甘伯伯覓得新住所的區域服務隊新家園協會總監（社區發展）梁秉堅日前前往探訪。

甘伯伯指，「悅安居」環境寧靜、空氣一流，尤其喜歡單位窗旁的一棵大樹，切合自



●前義華大廈居民分享遷入新居的近況。

視頻截圖

己種植的嗜好。他現時返回舊居收拾物品，都會向街坊說覺得「悅安居」很好。有見甘伯伯熱衷認識新朋友，又有以往在漁護署負責植樹工作經驗，營運機構也打算邀請他指導項目內的植物栽種，並可在帶居民郊遊時，由甘伯伯親自導賞，分享當年工作。

何永賢指出，不少劏房住戶都像鄧先生和甘伯一樣，符合入住簡約公屋和過渡性房屋的「甲類」或「乙類」申請者資格，而特別設下的「丙類」則是專門讓其他受簡樸房規管影響的住戶申請。她強調，短期有大量簡約公屋及過渡性房屋單位應對社會需求，呼籲有需要的市民把握為自己改善生活的機會，與整個香港社會一起告別劣質劏房。

香港文匯報訊 農曆新年將至，香港兒童醫院、明愛醫院及北區醫院的醫護人員與義工，為病人悉心安排一連串迎春接福活動，讓病人感受濃厚的節日氣氛。其中，香港兒童醫院在大堂舉行音樂會，與病童及家人共迎新春。音樂會節目豐富，包括有醫院職員音樂小組獻唱賀年歌、醫管局中樂團演奏傳統曲目，以及義工團體的手鈴表演，洋溢歡樂氣氛。病童更可即席揮毫寫春，同時亦獲派發驚喜禮物。

明愛醫院健康資源中心的義工團隊早前為病人特製印有小馬圖案的新年掛飾，並帶同掛飾到病房探訪住院病人，送上寫滿節日祝福的心意卡，讓病人感受馬年的喜慶。

北區醫院的義工們則精心設計和布置「紅噃噃」的新春禮物車，聯同醫院管理團隊穿梭病房，為病友送上愛心小禮物與祝福。住院病友亦藉機互相問候送暖，一同享受佳節歡樂。

醫管局希望病人新一年心想事成，祝願他們早日康復、健健康康。



●北區醫院管理團隊及義工齊聚病房，與病友互動祝福，為病房帶來歡樂氣氛。

## 聽音樂寫揮春 醫護與病人喜迎馬年